



Создание доступной среды для детей с ОВЗ и детей-инвалидов в образовательном пространстве дошкольного учреждения МБДОУ ЦРР №15 «Северные звездочки»

Наш детский сад посещают 16 детей с ОВЗ и инвалидностью.

В ДОО созданы материально-технические условия, которые соответствуют санитарно-эпидемиологическим правилам нормативам, а также правилам пожарной безопасности:

- *Учреждение имеет удобные подъездные пути и подходы от остановок общественного транспорта.*
- *Дети с ОВЗ посещают группы общеразвивающей направленности, ДОО имеет подъезд с оборудованным пандусом для въезда и спуска колясок.*
- *Внутренние помещения оборудованы перилами:*



Территория ДОО асфальтирована и имеет твердое покрытие, а также прогулочные участки имеют мягкое искусственное покрытие (трава). Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами, осуществляющими коррекционно - развивающую деятельность: учитель – логопед, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, инструктор по плаванию, штат медицинских работников (врач-педиатр, старшая медсестра, физиомедсестра).

При организации образовательной, игровой деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется коррекционное оборудование: фитболы разного размера, массажные мячи, набивные мячи, массажные дорожки, детские тренажеры, мягкие спортивные модули, мягкие маты, батуты, сухой бассейн, объемная змейка, сенсорная комната с релаксационным оборудованием.

В ДОО функционирует психолого педагогический консилиум, который взаимодействует с территориальной психолого-медико-педагогической комиссией.

Официальный сайт МБДОУ ЦРР Д/С №15 «Северные звездочки» имеет версию для слабовидящих.

В соответствии с требованиями ФГОС ДО по созданию специальных условий обучения, воспитания и развития воспитанников с ОВЗ, и детей-инвалидов в нашем детском саду создана предметно пространственная среда, способствующая наиболее эффективному развитию индивидуальности каждого ребенка, с учетом его склонностей и интересов, облегчает процесс адаптации с учетом интеграции образовательных областей и соблюдения принципов ФГОС ДО.

Созданная коррекционно-развивающая среда в ДОО - это комплексная, системная, вариативная психолого-педагогическая помощь ребенку с ограниченными возможностями здоровья на пути становления его социальной компетентности в играх, занятиях, общении со сверстниками и взрослыми, формировании мобильности и общественной активности. В групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам.

РОДИТЕЛЯМ ВАЖНО ЗНАТЬ!

Им предоставляется возможность посещать детские дошкольные учреждения общего типа, если же состояние их здоровья это исключает, они направляются в специальные дошкольные учреждения.

Если ребенок-инвалид не может посещать специальное общеобразовательное учреждение, его обучают на дому по полной общеобразовательной или индивидуальной программе. Основанием для этого является заключение лечебно-профилактического учреждения.



ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩАЯ СРЕДА

В современном образовании поставлена цель - **обеспечить доступное и качественное образование детей с ОВЗ и детей-инвалидов.** Поэтому ДОО принимают на себя обязательство выстроить образовательный процесс таким образом, чтобы дети с ОВЗ и дети-инвалиды были включены в него и могли обучаться совместно с другими детьми. Педагоги ДОО должны научиться работать с разноуровневым контингентом детей, находящихся в



одном информационном поле. В группе могут присутствовать здоровые дети и дети с ОВЗ, такие как: дети с ДЦП, слабовидящие, слабослышащие, дети с нарушением РАС и дети-инвалиды.

Ответы на самые частые вопросы о ПШк и ПМПК



Для чего нужен психолого-педагогический консилиум (ППк)

ППк выявляет детей, которые испытывают трудности на занятиях, в играх и общении с другими воспитанниками: определяет их особые образовательные потребности и организует психолого-педагогическое сопровождение, консультирует родителей и педагогов, которые работают с этими детьми.



Кто может обратиться в ППк

В ППк могут обратиться родители, а также воспитатели, которые заметили трудности у ребенка. Ведь дошкольник большую часть времени проводит в группе, и родители могут не замечать у него эти трудности.



В каких случаях можно обращаться в ППк

Вы можете обратиться в ППк, если ребенок: имеет врожденные особенности развития; отстает в развитии от сверстников, в т.ч. не разговаривает в 2,5 года; испытывает трудности в обучении и установлении контакта с другими детьми и /или взрослыми; не успевает за темпом педагога и всей группы, демонстрирует гиперактивность, агрессивность, импульсивность, которые препятствуют его социализации и обучению.



Какие документы нужно подготовить для ППк

На ППк необходимо подготовить: паспорт родителя, свидетельство о рождении ребенка с заключениями врачей, рисунки ребенка, рабочие тетради (при наличии), педагогическую характеристику (предоставляет воспитатель)

Что делают специалисты ППк на заседании



Специалисты ППк проводят обследование ребенка и составляют коллегиальное заключение с рекомендациями по психолого-педагогическому сопровождению. Если специалисты выявляют у ребенка особые образовательные потребности, то рекомендуют родителям обратиться в психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПк) для присвоения ему статуса "ребенок с ограниченными возможностями здоровья"

Могут ли родители не согласиться с заключением специалистов ППк



Да, родители могут не согласиться с коллегиальным заключением ППк. Свое несогласие они фиксируют в письменной форме в соответствующем разделе заключения ППк. В этом случае ребенок продолжит осваивать основную образовательную программу дошкольного образования.

Для чего после ППк посещать с ребенком ПМПк



Специалисты ПМПк проведут свое обследование ребенка в присутствии родителей и определяет условия, которые необходимы для его успешной социализации, обучения и преодоления имеющихся у него трудностей. На основании заключения ПМПк специалисты ППк организует работу с ребенком по адаптированной образовательной программе и дополнительные занятия.

Сколько действует заключение ПМПк



Заключение ПМПк действует в течение одного календарного года с даты подписания. Но срок его может быть меньше календарного года в случае, если ребенок в этот год переходит на другой уровень образования, например с дошкольного на начальный.

Обязаны ли родители приносить в детский сад заключение ПМПк



Нет, не обязаны. Но без него педагоги не смогут создать для ребенка условия, прописанные в заключении ПМПк, например: дополнительные занятия с педагогом-психологом, учителем-логопедом.